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Proba de Codigo

Instalador/ora de gas
Categoria C
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1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de tres problemas.

Puntuacioén

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.
= Regulamento técnico e normas UNE relacionadasategaria (sen anotacions).

= Calculadora cientifica, excepto as que sexan pnagjpées, graficas ou con capacidade pa-
ra almacenar e transmitir datos.

Advertencias para as persoas participantes

= Os exames non deben levar ningun tipo de marctexia que poidan identificar a persoa
candidata, agas nos espazos reservados paradestiicacion.

Paxina 2 de 7



in XUNTA DE GALICIA Habilitacion profesional
+ + +

e ] ] INSTALADOR/ORA DE GAS. CATEGORIA C
CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION
+r+ E ORDENACION UNIVERSITARIA [CP- IGC]

2. EXxercicio

Problema 1 [ Punts]

Calcular unha instalacion de gas natural con tulsiexeobre nunha vivenda unifamiliar cos
seguintes aparellos: cocifia completa con 13,6 kWéntador instantdneo de 13 L/min (po-
tencias referidas ao poder calorifico inferior).
= Datos:

— Presién de garantia na chave de acometida: 0,025 ba

— Presion de utilizacién do aparello: 17 mbar.

— Perda de carga en contador: 0,5 mbar.

— HS:10500kcal/m® .

= Tramos:
— AB (de chave de acometida a contador): 3 m.
— BC (de chave de saida de contador a chave de \@yend.
— CD (de chave de vivenda a derivacion de cocifia): 2

DE (de derivacion de cocifia a chave de quentadan).

DF (de derivacion de cocifia a chave de cocifia): 1 m

Calcular una instalacién de gas natural con tubedi@ cobre en una vivienda unifamiliar con los sines
aparatos: cocina completa con 13,6 kW, calentadstantaneo de 13 L/min (potencias referidas al pcdéo-
rifico inferior).
= Datos:
— Presién de garantia en la llave de acometida: (haR5
— Presidn de utilizacion del aparato: 17 mbar.
— Pérdida de carga en el contador: 0,5 mbar.

— HS:10500kcal/m®.

® Tramos:
— AB (de llave de acometida a contador): 3 m.
— BC (de llave de salida de contador a llave de nidég: 5 m.
— CD (de llave de vivienda a derivacion de cocinan.2

DE (de derivacion de cocina a llave de calentadbn):

DF (de derivacion de cocina a llave de cocina). 1 m

L
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1. caudais dos aparellos. P

Caudales de los aparatd$P'"

2.  Potencia de desefio. P

Potencia de disefid. P!

3. Grao de gasificacion. ©° P!

Grado de gasificacion’® Pl

4, Calcular as perdas de carga de
cada tramo %,5 puntos] 9 Tramo | Perda de carga/ Pérdida de carga AP/.’?‘I (miracalin)
. (mmca)

Calcular las pérdidas de carga de

cada tramo15 punts] . AB
= BC
= GCD
= DE
= DF

Problema 2 B Puntsl

Cal seria a lonxitude maxima admisible do tramemadente da figura se a ganancia total de
altura fose 0,9 m?

¢ Cual seria la longitud maxima admisible del traasgendente de la figura se a ganancia total deraltuera
0,9 m?

4
50 cm

Tramo nscendente
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E ORDENACION UNIVERSITARIA [CP.IGC]
Problema 3 [Bpuntes]
Identifique e nomee os compofientes do seguinteeasmju
Identifigue y nombre los componentes del siguiestgiema:
M 14
' () @
10 ! 12 _ X=13=X

5 6 7 8 9
: I
| Tramas en MPB | |
Il 1ramos en MPA = >M Q|
Bl 1ramos en BP : : o
N [o]
l =
3| |
2 A-25 D] il Q |
o A-50 | =
|
__1__ X
1

bl [ X

v B OoTn
13 14
O &

- A -

D E——

L LX)

---'r--------------

Instalacion comiin " Instalacion individual {ata chaves de conexion de aparello, incluidas estas)

Instalacién individual (hasta llaves de conexién de aparato. incluidas éstas)

N° Nome do compoiiente / Nombre del componente N° Nome do compoiiente / Nombre del componente
1 8
2 9
3 10
4 11
5 12
6 13
7 14
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Soluciéns

[CP.IGC]

Problema 1

Cuestion 1

Cocifa /cocina

_ (13618601110
1050(

Q, =122 m’/h

Quentador talentadot

131 233[860I[ 110)

( ;
= = 273m°/h
. 1050( '/

Cuestion 2

P = ((136860) + (13[233[860)) (11 = 415199 kcal/ h (B60= 48,3kW

Cuestion 3

Grao de gasificacion: grao 2.

Grado de gasificacion: grado 2.

Cuestion 4

Tramo mais desfavorable: AB-BC-CD-DE cunha lonx@#®d+ 5+ 2+4=14m

Lonxitude equivalente = 14-1,2 =16,8 m
AP = 25mbar—17mbar—- 05mbar= 75mbar{10= 75mmca
AP = 25mbar—17mbar— 05mbar= 75mbar{101937= 7645mmca

ﬁ: 76,45mmca: 455 mmc:;{m
m 168 m

Tramo mas desfavorable: AB-BC-CD-DE con una lorig8u- 5 + 2 + 4 = 14 m.

Longitud equivalente = 14-1,2 =16,8 m
AP = 25mbar—-17mbar—- 05mbar= 75mbar[10= 75mmca
AP =25mbar—-17mbar—- 05mbar= 75mbar(101937= 7645mmca

ﬁ: 7645mmca: 455 mmcdm
m 168m
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INSTALADOR/ORA DE GAS. CATEGORIA C

E ORDENACION UNIVERSITARIA [CP.IGC]
Tramo| Lonxitude (m)/ Longitud (m) | Lonxitude equivalente (m) Caudal (m3/h) Perda de carga (mmca) AP
Longitud equivalente (m) Pérdida de carga (mmca) (mm:a im)
AB 3 36 1,22 +2,73=3,95 méh 75 4.46
BC 5 6 3,95 m3h 75 4,46
cD 2 24 3,95 m3h 75 4,46
DE 4 4.8 2,73 méh 75 4,46
DF 1 1,0005 1,22 m3h 75 4,46

Obseérvase que ao ter os tres primeiros tramos mmmeaudal non varia o seu diametro. Per-
fectamente poderianse ter calculado como un s@tdend0 metros en total.

Se observa que al tener los tres primeros tramasigino caudal no varia su diametro. Perfectameate s
podrian haber calculado como un solo tramo de 1€@aseen total.

Problema 2

h=90cm

Puntuacion minima + 1

9-2-0,3-0,3-0,5:-L=+1

6,4-0,5-L = +1

6,4-1=0,5-L

5,4=0,5-L

L =10,80 m, lonxitude maxima por tramo ascendeata pumprir a normativa UNE60670-6.

L =10,80 m, longitud maxima por tramo ascendent@mamplir la normativa UNE60670-6.

Problema 3

N° Nome / Nombre N° Nome / Nombre

Conexién do armario de regulacion co tramo en media presion B.

Conexion del armario de regulacién con el tramo en media presion B. 8 Contador G-4

Toma de presién & saida do contador.

2 | Amario de regulacion A-25 ou A-50. 9 Toma de presion a la salida del contador.

Chave da vivenda.

3 Centralizacion de contadores. 10 Llave de a vivienda

Limite da vivenda.
Limite de vivienda.

Toma de presion & entrada da centralizacion de contadores.
Toma de presion a la entrada de la centralizacién de contadores.

Chave de vivenda.
Llave de vivenda.

Chave de aboado. Fai as funcions de chave de entrada do contador.
Llave de abonado. Hace las funciones de llave de entrada del contador.

Regulador de aboado MPA/BP con valvula de seguridade por defecto de
presion de rearme automatico incorporada.
Regulador de abonado MPA/BP con valvula de seguridad por defecto
de presion de rearme automatico incorporada.

Chave de conexién do aparello.
Llave de conexion del aparato.

Limitador de caudal inserido na rosca de entrada do contador.
Limitador de caudal insertado en la rosca de entrada al contador.

Aparello de utilizacion.
Aparato de utilizacion.
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